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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ    ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΣΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ             ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ  
   ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ    ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
           ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

       
Αρ. Φακ.: 05.13.001.004 
Αρ. Τηλ. : 22 800752 
E-mail : ysea@schools.ac.cy 
 

18 Δεκεμβρίου 2025 
Προς τους Γονείς και Κηδεμόνες  
των μαθητών/μαθητριών της Γ΄ τάξης Γυμνασίου 
 

ΘΕΜΑ: Εκπαιδευτική/Επαγγελματική επιλογή μαθητών/μαθητριών Γ΄ 
Γυμνασίου 

 

Αγαπητοί Γονείς και Κηδεμόνες, 

Είναι βέβαιο πως σάς έχει ήδη προβληματίσει πολύ σοβαρά η 
Εκπαιδευτική/Επαγγελματική επιλογή του παιδιού σας μετά τη Γ΄ Γυμνασίου. Σε 
σύντομο χρονικό διάστημα θα κληθείτε να συμπληρώσετε τη σχετική Δήλωση 
Προτίμησης, λαμβάνοντας υπόψη ότι η κατάλληλη εκπαιδευτική επιλογή έχει για 
κάθε άτομο πολύ μεγάλη σημασία για τη μελλοντική εκπαιδευτική/επαγγελματική και 
κατ’ επέκταση προσωπική επιτυχία του. 
 
          2. Ο/Η κάθε μαθητής/μαθήτρια βασιζόμενος/νη στη διδασκαλία των έξι (6) 
περιόδων  της Επαγγελματικής Αγωγής, για κάθε τμήμα της Γ΄ τάξης και μέσω της 
Συμβουλευτικής Διεργασίας με τον/την Καθηγητή/τρια ΣΕΑ του Σχολείου του, θα 
προχωρήσει σε μια ενδεδειγμένη/κατάλληλη απόφαση για τον/την ίδιο/ίδια. Αυτή την 
απόφαση καλείστε να την συζητήσετε με το παιδί σας. Ο/Η Καθηγητής/τρια ΣΕΑ του 
Σχολείου σας είναι στη διάθεσή σας, για να συζητήσετε οτιδήποτε αφορά στην 
επιλογή του παιδιού σας. Συνίσταται, επίσης, όπως μελετήσετε και εσείς οι ίδιοι τις 
εκδόσεις της ΥΣΕΑ: (α) Συμβουλευτική – Επαγγελματική Αγωγή: Προσωπική  
Ανάπτυξη και Δεξιότητες Σταδιοδρομίας, (β) Προσανατολισμοί μετά το Γυμνάσιο και 
(γ) Επιστημονικά Πεδία και Πλαίσια Πρόσβασης στη Δημόσια Ανώτερη Εκπαίδευση 
Κύπρου και Ελλάδας 2026, οι οποίες δίνονται από το σχολείο στους/στις 
μαθητές/μαθήτριες. Για σκοπούς πληρέστερης ενημέρωσης των 
γονέων/κηδεμόνων, προγραμματίζεται και απογευματινή ενημερωτική συνάντηση, 
για την οποία θα ενημερωθείτε με ξεχωριστή ανακοίνωση από το σχολείο. Η 
παρουσία σας στη συγκεκριμένη συνάντηση κρίνεται απαραίτητη για υλοποίηση 
των πιο πάνω.  
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3. Δήλωση Προτίμησης Τύπου Σχολείου μετά τη Γ΄ Γυμνασίου: 

3.1 Η Δήλωση Προτίμησης Τύπου Σχολείου θα πραγματοποιηθεί μέσω της 
διαδικτυακής πύλης eΔΕΑ (https://edea.schools.ac.cy).  Υπενθυμίζεται ότι για 
πρόσβαση στη  διαδικτυακή πύλη eΔΕΑ απαιτείται από τους γονείς/κηδεμόνες η 
δημιουργία λογαριασμού στο Cy login και στη συνέχεια η  δημιουργία Προφίλ 
Γονέα Κηδεμόνα και Προφίλ Μαθητή σύμφωνα με τις οδηγίες της Εγκυκλίου 
ypp18705 (ημερομ. 3/6/2025).  
3.2 Η πλατφόρμα θα λειτουργήσει για σκοπούς καταχώρισης και υποβολής των 
επιλογών των μαθητών/τριών από τη Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου 2026 μέχρι και την 
Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου 2026.  Σημειώνεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες έχουν 
τη δυνατότητα καταχώρισης μίας επιλογής (Λυκείου ή ΤΕΣΕΚ). Κάθε 
μαθητής/μαθήτρια θα έχει τη δυνατότητα τροποποίησης της επιλογής του μέσω της 
πλατφόρμας μέχρι και τις 31 Μαρτίου 2026. Για το συγκεκριμένο θέμα θα 
αναρτηθούν οδηγίες στο portal των γονέων της διαδικτυακής πύλης eΔΕΑ σε 
μεταγενέστερο στάδιο. 
Για οποιαδήποτε απορία ή τεχνική υποστήριξη κατά τη διαδικασία των εγγραφών οι 
γονείς/κηδεμόνες μπορούν να καλούν στο Tηλεφωνικό Kέντρο 
Υποστήριξης: 22558618 (Δ-Π, 08:00-16:00) ή να αποστέλλουν ηλεκτρονικό μήνυμα 
στο Email: edea-support@schools.ac.cy.   
3.3 Οι μαθητές/μαθήτριες μπορούν, σε εξαιρετικές περιπτώσεις, να αιτηθούν 
αλλαγή Ο.Μ.Π.(Λύκεια)/ Ειδικότητας(ΤΕΣΕΚ) ή εγγραφή/μετεγγραφή από Λύκειο σε 
ΤΕΣΕΚ ή το αντίστροφο, μέσω της διαδικτυακής πύλης eΔΕΑ 
(https://edea.schools.ac.cy) από την 1η  Απριλίου μέχρι τις 30 Απριλίου 2026. Το 
αίτημα θα εξεταστεί από τον/την οικείο/α Επαρχιακό/η Π.Λ.Ε. ή την ΔΜΤΕΕΚ και θα 
τύχει έγκρισης, αν κατά την κρίση του/της υπάρχουν σοβαροί λόγοι που το 
δικαιολογούν και η αποδοχή του δεν δημιουργεί σοβαρές δυσκολίες και 
προβλήματα στα εμπλεκόμενα σχολεία. Για το συγκεκριμένο θέμα θα αναρτηθούν 
οδηγίες στο portal των γονέων της διαδικτυακής πύλης eΔΕΑ σε μεταγενέστερο 
στάδιο. 
3.4  Σε περίπτωση που κάποιος/α μαθητής/μαθήτρια μετά τη διαδικασία της 
μοριοδότησης η οποία πραγματοποιείται τον Ιούνιο  στις ΤΕΣΕΚ δεν εξασφαλίσει 
θέση στην ειδικότητα της επιλογής του, ο γονέας/κηδεμονας έχει τη δυνατότητα: α) 
να υποβάλει νέο αίτημα μέσω της διαδικτυακής πύλης eΔΕΑ 
(https://edea.schools.ac.cy)  για εγγραφή  σε άλλη ειδικότητα στην ίδια ΤΕΣΕΚ και 
β) να υποβάλει μέσω της διαδικτυακής πύλης eΔΕΑ (https://edea.schools.ac.cy) 
αίτημα εγγραφής/μετεγγραφής για φοίτηση σε άλλη ΤΕΣΕΚ ή Λύκειο. 
 

4. Με βάση τα πιο πάνω, καθώς και για τις απαιτούμενες εργασίες για τη 
διεκπεραίωση τής διαδικασίας των επιλογών, σύμφωνα πάντα με τα εγκεκριμένα 
χρονοδιαγράμματα λειτουργίας των σχολείων της φετινής σχολικής χρονιάς, 
παρακαλείστε όπως ακολουθήσετε τις σχετικές οδηγίες.  
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5. Σχετικά με τα πιο πάνω, σημειώνεται ότι σε κάποιες περιπτώσεις μπορεί 
να μην είναι δυνατή η αλλαγή της αρχικής Δήλωσης του/της μαθητή/τριας, αφού οι 
Δηλώσεις αυτές χρησιμοποιούνται ως βάση για τον καθορισμό του αριθμού των 
Τμημάτων ανά Τύπο Σχολείου που θα λειτουργήσουν την επόμενη σχολική χρονιά. 
Ως εκ τούτου, συνίσταται να καταλήξετε από κοινού με το παιδί σας σε οριστική 
απόφαση από τώρα. 
 
 

                                                                                     
 Δρ Γιώργος Κουτσίδης 
 Αναπλ. Διευθυντής Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης 
 


